



责任编辑:王光磊 张迎春
电话:3186761

醴泉村“靠山吃山”打造民俗旅游村

滨州日报/滨州网记者 张炜 实习生 张栋然 通讯员 张宗帅



残雪未消,溪水潺潺,走过石桥,漫步在石板路上,只见四周民居墙面灰白,形式古朴,让人感觉自然清新。邹平县青阳镇醴泉村,正在走“靠山吃山”的民俗旅游之路。

级美丽乡村验收。”1月31日,醴泉村党支部书记张念鹏介绍,“这为我们打造民俗旅游打下了坚实基础。”

醴泉村位于青阳镇长白山脚下,地理环境优越,醴泉寺已成为邹平著名景点。尤其是近几年,醴泉集团承包了村里的20亩地,整合其他村的土地,打造醴泉范文化产业园项目,开发了情人谷、薰衣草庄园等景点,吸引了大量游客前来。

“从2005年起,村民陆续开起了7家超市、6家饭店,从一开春到国庆节,饭店的生意都很红火,年收入在30万元以上。”村委会主任张念和

说。不光超市和饭店生意好,青阳的五谷杂粮也很受游客欢迎,醴泉村几乎家家户户都向游客售卖。

在游玩过程中,很多游客流连于景区美景,不愿当天返回,想就近留宿,但苦于没有旅馆。“这促使我们产生了上马新的民俗旅游项目的想法。”张念鹏说。

去年9月,经过山东省某规划设计院的设计,醴泉村共投资40多万元,把7座旧屋改造成了黄泥草屋,翻新了200多米的石板路,新修了350多米石板路,设置了两个石碾子,放置了耕牛等雕塑。民俗区的民房墙壁都刷上了白石灰,栽植了黄杨60多

棵,毛竹1000多棵,红叶石楠60多棵。

“石板路、旧民房,我们就是要打造自然的感觉,从山上流下的一条小溪穿村而过,丰水期水量很大。”张念鹏说,“目前已经有20多户村民有意向把自家闲置的民房改造成家庭旅馆。”

“游览醴泉风景区,住民宿,吃青阳炒鸡或青阳宴,临行买上青阳小米、青阳柿饼,这趟行程比较完美。”张念和打趣说,“现在,民俗区的面积不到我们村的三分之一,以后发展好了,我们会继续扩大,相信会给村民带来更多收入。”

新春祝福送给百岁老人



春节来临之际,滨城区彭李街道老龄办工作人员分别走访了辖区百岁老人及市、区级10位高龄特困老人,刘树荣家里走访慰问。(滨州日报/滨州网通讯员 夏玉忠 摄影)

劳店举办新一屆村“两委”干部培训班

滨州日报/滨州网阳信(通讯员 丁爱玲 王海鹏 苏殿军 报道)为进一步夯实基层基础,增强基层党组织的凝聚力、战斗力和创造力,提高新一屆村“两委”干部的政治素质和业务水平,2月6日,阳信县劳店镇举办了新一屆村“两委”干部培训班。

会前,该镇下发了新出台的《劳店镇2018年度农村党支部书记和村委会主任绩效考核管理办法》《劳店镇农村财务管理和村级会计委托代理实施办法》等文件。培训班邀请县委、县国土局有关领导授课,授课同志结合多年工作经验和真实案例,为村干部上了严肃、精彩、实用的一课。

培训班结束后,村干部纷纷表示,受益匪浅,收获颇丰,决心以此次培训为契机,充分发挥村班子的带头作用,凝心聚力、迅速行动,在工作落实上狠下功夫,结合各村实际定目标、定规划、定任务、定措施,以实际行动确保村里各项工作稳步推进,全力促进全镇经济社会又好又快发展。

北镇举办迎春晚会 为“六星”颁奖



滨州日报/滨州网(记者 张丹 通讯员 王甜甜 报道)2月9日晚,新春即将到来之际,滨城区北镇街道2018年迎春文艺晚会暨“六星”评选活动颁奖晚会在滨城区广播电视台演播大厅举行。本次活动由北镇街道主办,滨城区文化旅游新闻出版局、滨城区广播电视台协办,

来自辖区150余位演员精心准备,为大家献上了一场精彩的视听盛宴。

晚会在热闹的歌曲《回家过大年》中拉开帷幕,京剧、三句半、歌伴舞、诗朗诵、相声等节目形式多样。尤其是三句半《玉龙湖新春》《最美玉龙湖》等自编自导节目唱

出了玉龙湖社区祥和、幸福的新生活。当晚,主办方还为“六星”(“忠孝之星、德艺之星、奉献之星、创业之星、工匠之星、勤廉之星”)获奖者颁发了荣誉证书。晚会在街道综合执法中队大合唱《团结就是力量》歌声中落下帷幕。

空巢老人欢欢喜喜过小年



2月8日,是农历腊月二十三,农历小年。滨城区北镇街道社区组织开展了“空巢老人进社区,欢乐过小年”活动,现场60余名空巢、孤寡老人和社区志愿者一起包饺子、吃饺子,观看舞蹈、相声、戏曲等精彩的文艺节目,在祥和的氛围中喜迎新春佳节。(滨州日报/滨州网通讯员 李荣新 王爱琴 摄影)

沾化筑牢指尖上的“防腐墙”

拓宽民意沟通和群众监督渠道

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 高祥峰 报道)今年以来,沾化区坚持运用“互联网+”思维,做足“搭、广、建、严”四字文章,拓宽民意沟通和群众监督渠道,筑牢指尖上的“防腐墙”,实现群众“多上网、少跑腿”。

搭平台,畅通举报主渠道。开通上线“一网一微一端”网络监督平台,在“枣乡清风”网站设立“网上举报”专栏,创建“沾化纪检”手机客户端和微信公众账号,方便群众通过电脑、手机第一时间反映问题线索,实现群众监督举报公开化、便捷化。

广宣传,扩大群众知晓面。通过沾化电视台、中国·沾化网站、沾化手机报发布公告,在各乡镇便民服务中心大厅、村(居)公开栏长期设立网络举报宣传牌,印制网络举报明白纸

3万份、专用工作手册2000份、宣传图版14块,扩大群众参与度和知晓面。

建机制,提高限时办结率。规范网络举报办理流程,对网络信访举报实行优先受理、优先调查、优先回复、优先反馈。建立快速处理机制,对收到的网络举报问题线索,做到当天筛选、当天录入、当天流转,确保按期优质结案。

严问责,提升群众满意度。建立“周会商、月通报、季小结、年考核”制度,定期对各乡镇办结率、警示次数、群众满意率进行统计分析,对解决问题不及时、不得力的进行问责、追责,及时曝光典型案例,层层压实责任,切实提升群众认同感和满意度。

滨城区综合行政执法局开展法律知识培训

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 丁小虎 刘祥兵 报道)为适应综合行政执法工作面临的新形势、新任务、新要求,更新业务知识,进一步提高执法人员执法业务能力,2月2日下午,滨城区综合行政执法局组织开展法律知识业务培训会。

培训会上,粮食执法专家路芳就当前粮食流通领域执法重点任务,粮食安全保障立法修规方向和下一步修订内容,粮食质量安全管理规范,执纪审查的思路与方法,进行了深入浅出的讲解和详细分析。城建执法

专家韩永军针对当前城建执法方面重要条款结合行政执法工作实际的典型案例,以及行政执法过程中法律法规的适用问题和注意事项等进行了深入探讨剖析。

此次培训进一步增强了全局执法人员的法律素养,提高全局综合执法人员的依法行政、依法管理、规范执法水平,进一步统一了思想认识,明确了工作目标,为2018年滨城区综合行政执法工作开好局、起好步打下坚实基础。

市东城管开展市容环境预防式综合整治

滨州日报/滨州网(记者 邵一娟 通讯员 刘倩庭 报道)为了给广大市民营造一个欢乐、祥和、有序的节日环境,近日滨城区市东城管大队开展了节前市容环境预防式综合整治行动。

从2月1日起,市东城管组织执法人员赴各主要道路和集市、渤海七路两侧沿街、清怡市场、北杨市场、佳临市场等,做好节前市容环境保障工作。执法人员每天按时到达指定岗

位,以徒步巡查、定点管理为主,流动巡查为辅。

此次行动重点整治城区主次干道两侧及重要公共场所流动摊点、占道经营、店外经营、车辆乱停乱放、乱涂乱画等现象,严格控制节日占道庆典,坚决查处未经批准的各类占道促销行为,督促商家店铺管理好环境秩序和环境卫生,认真解决群众反映的热点、难点问题,保障节日期间市容秩序良好。

第一书记

村民“点题”修路 “第一书记”高分完成

陈庆勇通过多方协调为车王镇刘家邢王村修起高标准水泥路

滨州日报/滨州网通讯员 刘连坤

“陈庆勇书记太给力了,扛起铁锹跟大伙一起修路,从早上6点一直干到晚上11点,一干就是半个月,手磨破了,脸晒黑了,人变瘦了……”在无棣县车王镇刘家邢王村,村民们对“第一书记”赞不绝口。

刘家邢王村是车王镇一个穷村,现有人口920余人,耕地1260亩,主要靠种植小麦、玉米等传统农作物,外出打工以及渔网加工为主要收入来源,村集体年收入只有3000多元。

2017年2月21日,滨州医学院附属医院医务处副处长陈庆勇作为省派“第一书记”,到刘家邢王村驻村帮

扶。陈庆勇刚到村委会,村支书刘明照就激动地说:“陈书记,村民把能修上路的愿望都寄托到你身上了……”

“出租车司机一听到刘家邢王村都不愿来,给人家双倍价钱都不愿意……”“因为路难走,直接影响年轻人找对象,村里30多名年轻小伙还找不上对象,还有的对象说成了,来家一看就散了,再不修路,村民生活会受到重大影响……”村民说的最多的就是修路,陈庆勇听后,感到压力很大。

10年前修的路早已破烂不堪,坑坑洼洼,高低不平。可是要想修路谈

何容易,村里穷,还有外债,村庄大,道路长,另外以前村民建房没有规划,道路弯曲……通过核算,修路最少要100万元,这是修路最大的困难。

陈庆勇四方化缘,多方协调,通过不懈努力,从省里争取了70万元启动资金。2017年11月,修路正式启动,经半个多月施工,一条长1.94公里的高标准水泥路终于修好。“下一步,再争取50万元左右,把边沟修好,再在路旁种上树,绿化一下村庄……”陈庆勇说。

“为了修路,陈书记吃了太多苦,手上磨起了茧,嘴上起了泡,脸都晒

脱了皮,吃饭都不按点,第一顿是早上11点,第二顿是下午三四点,第三顿晚上10点多……”村民代表刘海新说。

“我是一名共产党员,身上肩负着抓党建促脱贫攻坚的使命,只有与村‘两委’一班人一起努力,推动村庄发展,才能对得起村民喊的一声‘陈书记!’”陈庆勇说。

除了修路,陈庆勇还跟村“两委”班子一起加强基层党组织建设,关爱及帮扶贫困户,引进中草药种植项目,上马光伏发电项目,成立渔网加工协会,引来健康生活新理念……

“乡村振兴”系列评论④

乡风文明 重在引导

张炜

去年,记者在滨城区三河湖镇小王村采访时,看到好几条街上都有精美的墙绘,所绘内容是村风家训。以渔耕文化为主要特色的小王村,以这种方式,让后人铭记和践行先辈营造的优良村风。

无论环境如何改变,生活条件如何提高,乡村一代代人涵养的优良品德决不能丢。事实上,勤劳、善良、朴实等特点,正是乡村的特色所在,会对产业、生态、治理、生活等方面产生重要影响。从这个意义上说,乡风文明,是乡村振兴的“魂”。

“仓廪实而知礼节,衣食足而知荣辱”。村民的生活习惯、文化素养,与生活条件的提高,环境的改善是相辅相成的。采访中,有村民反映:“看着干净的马路,不好意思随手扔垃圾了,宁可多走几步也要扔到垃圾桶里。”乡村文明建设,应该融入产业兴旺、生态宜居、生活富裕等各项目标,实现相互促进,在建筑格局、公共服务、组织制度、乡规民约等方面都要注意引导乡风文明。

近年来,我市各级开展了群众性精神文明创建活动,其中“文明村

镇”的创建,从人居环境到乡风民风,从生态环境到文化生活,为乡风文明提出了具体要求。很多村也采取了一定的形式,巩固和发扬优良的传统美德。有的搞硬件建设,比如绘制墙绘、设立“四德榜”,有的是软件建设,比如经常开展“好媳妇”“好婆婆”“道德模范”评选,还有很多村成立了红白理事会、道德评议会,这些都对引导村民移风易俗、积极向上起到了极大作用。

下一步,我们既要进一步开展群众性精神文明创建活动,使其更深入,又要

加以创新,以百姓更喜闻乐见、更容易参与的方式,激发更多的人积极加入,向往文明。另一方面,榜样的力量是无穷的,我们要发挥老党员、老干部、退伍军人的带头作用,又要评选和发挥各类道德模范的榜样作用。

对这些榜样人物,可以强化利益引导。例如,四川省广元市以“十个好”立标准引领风尚,以“十颗星”展示和鼓励农户,以10%的集体经济收益用于长效激励,保障各类争创活动常态开展。